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. Si la trayectoria que describe una masa moviéndose en el seno de on campo gravitatorio es cerrada, es
decir, el punto final e inicial de la trayectoria descrita son el mismo punto), el trabajo ejercido por el campo
gravitatorio es:

a. Positivo
b. NULO
c. Negativo

2. Se tienen dos planetas, planeta Ay planeta B, de igual densidad, siendo el radio del planeta A mas
pequeiio que el del planeta B, RA < RB. El peso de un determinado cuerpo sobre la superficie de cada
planeta verifica:

0) EL peso sobre el planeta A es superior al correspondiente sobre el planeta B.

b) El peso sobre el planeta A es inferior al correspondiente sobre el planeta B.

¢) El peso es el mismo sobre la superficie de los dos planetas.

3. Considere dos masas iguales separadas vna determinada distancia En virtud de la Ley de
Gravitacion Universal, podemos afirmar que en el ponto medio entre las dos masos la intensidad
de campo gravitatorio total es nola, 9= 0. Si analizamos el potencial gravitatorio Vg a lo largo de la
linea que vne ambas masas, ;qué podemos decir acerca de Vg en el ponto medio?

a) En el punto medio hay un méximo o vn minimo local de \Vo.

b) En el punto medio debe cumplirse siempre Vg = O.

¢) Enel ponto medio debe complirse siempre Vg > O.

4. En el Sistema Internacional, ;cudles son las vnidades del potencial gravitatorio?
aJ
b) J kg™
2152
cINmZKg .
5. En el Sistema Internacional, jcvdles son las vnidades de la permitividad eléctrica de vn medio £7
o) Nm2C2
b) NC?m2
¢) C*N'm 2

6. La fuerza de interaccion eléctrica entre dos cargas verifica:
a) No es vna fuerza conservativo.
b) Depende del medio en el que se encventran los cargas.
¢) Es siempre repolsiva.

7. Para que dos condoctores rectilineos, indefinidos y paralelos sufran una fuerza atractiva como
Consecvencia de sv interaccion electromagnética, sus corrientes deben verificar:

o. Las corrientes deben tener sentidos opuestos.

b) Las corrientes deben tener el mismo sentido.

¢) Las corrientes deben tener el mismo sentido y ademds deben tener el mismo valor.

8. La Ley de Faraday-Lenz establece que la fuerza electromotriz indocida en una espira
cerrada viene dada por la expresion:

d¢
dt

£ =

;Qué representa el término do/dt?
a) La variacion temporal del flujo magnético a través de la superficie encerrada por la espira.
b) La variacidn temporal de la corriente eléctrica que circola por la espira.
¢) La variacion temporal del campo magnético en cuyo seno se encventra la espira.
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¢) La variacion temporal del campo magnético en cuyo seno se encventra la espira.

9. La velocidad de propagacion (o de fase) v de vna onda armdnica puede expresarse en funcion
de su frecuencia angular y el ndmero de onda k como

o v=w/k

b. v=wk

c. v= w/(27k)

10. Se tiene cierta onda arménica coya longitud de onda es 2. ;Cudl es el desfase, en radianes,
entre dos puntos separados vna distancia A /47

0) /4 vad.

a. mrod.

¢)n/2 vad.

1. Considere gue vn rayo de Wz pasa de on medio conndice de refraccion n, a otro conindice
de refraccion w. ;En qué casos podra darse el fendmeno de reflexion interna total?

a. Coando n, > n,.

b) Cuando n, < n.

¢) Solo cvando n, = n,.

12. Laimagen de un objeto real que forma ona lente delgada divergente es:
o. Siempre virtoal.
b) Siempre real.
¢) Su cardcter real o virtoal depende de la posicion del objeto frente a la lente.

13. Si una particola material tiene vna masa en reposo mo, ;como serd s masa relativista m
cvando se desplaza a vna velocidad de 0,8c, siendo ¢ la velocidad de la luz en el vacio?

a. lgual que mo

b. Mayor que mo.

¢) Mewor que mo.

se moeve con velocidad v su longitod de onda asociada
ie) es ). Si la particula se acelera de modo que sv nveva

14. Coando vna particola materiol
(longitud de onda de De Brog
velocidad sea v,= 2vy, jqué valor tomard sv nueva longitod de onda de De Broglie, ) ,7

(
(

a) )\2': 2';\\]
b) ) 2 =\ ;/2
a. >\2 = >\1/4

15. Tenemos una moestra de 57Co de 100 g, coya constante de desintegracion es 2-10¢ s,
;Coanto tiempo debe transcorrir para que la cantidad de Co en la muestra se reduzca a 25 g7
2) 6,93 - 105 s.
b) 2,77 - 10°s.
¢) 6,93 s.
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PROBLEMA1

Considere on satélite artificial de masa m = 200 kg que describe una drbita circolar
alrededor de la Tierra de radio r= 7200km. Con los datos aportados en la tabla, se pide:

a. ;Qué energia se suministro al satélite en su lanzamiento?

b. ;Cual es la velocidad del satélite en sv drbita?

c. Enonmomento determinado, se desea sacar al satélite de sv 6rbita de modo
gue escape del campo gravitatorio terrestre y poeda explorar los confines
del oniverso. ;Qué energia habra que suministrar al satélite?

Datos: G, constante de gravitacion oniversal 6,67-10-1IN m? kg-2, MT, masa de la
Tierra 5981024k, RT, radio de la Tierra 6380 km

PROBLEMA 2

Se tiene vna espira coadrada de lado | inicialmente contenida en el plano XY (ver figura).
La espira puede rotar alrededor de vno de sus lados, gue esta sitvado sobre el eje y. La

espira estd en el seno de on campo magnético vniforme y constante B = By, - 7, siendo i”el
vector vnitario a lo largo del eje x. En elinstante t= O la espira comienza a rotar con
frecvencia angolar w. Se pide:
o. Calcule el flujo de campo magnético a través de la superficie encerrada por
la espira en foncion del tiempo.
Calcole la foerza electromotriz indocida en la espira.
c. ¢Cudl deberia ser la frecvencia angular de rotacion de la espira si deseamos
que la amplitod de la fuerza electromotriz inducida sea g,?

Datos:

= 20cm
Bo=150T

w= 18,85 rad/se

g0 = GOV 5:{ $> ]

A\
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PROBLEMA 3 N\

Se tiene vna onda arménica transversal descrita por la ecoacion La llibreta
yly, t)= 0,15 - sen(20% -10t) R
Donde todas las variables estdn en unidades del Sistema nternacional.

Se pide:

Determine la amplitod, longitud de onda y frecvencia de la onda. De estas dos dltimas
magnitudes, indique codl esta relacionada con la periodicidad de la onda en el espacio y
cvdl con la periodicidad de la onda en el tiempo.

Calcole la velocidad de propagacion de la onda (velocidad de fase) e indigue sv sentido.
Calcvle la velocidad transversal de un ponto sitvado en x= 30 cm en el instante t= 5s.

PROBLEMA 4

De vn determinado metal sabemos que la frecvencia minima de la luz incidente para gue se
emitan fotoelectrones como consecvencia del efecto fotoeléctrico es v.
Se pide:
o. Demostrar si se extraen o no electrones coando ilominamos vna superficie
de ese metal con vz de longitod de onda ).
Calcule, en su caso, la energia cinética de los electrones emitidos.
c. Calcule el trabajo de extraccion del metal.

v=4910"Hz

A= 500 nm

h, ConstantedePlanck 6,63 .103*]) s
c,velocidad de la luz en el vacio 3108m/s
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PROBLEMA1

‘1} A partir de lo. energia cinética y potencial, podemos obtener lo. energin mecinica del sotélite, segin:

L L = —GMwo r= distancie. desde el centro pl_mda a altua
- el del sateGile.

La energio gue tenemos gue suministror serd la diferencia de energia mecanica que tiene el satélite en rbita respecto a la que tiene en
superficie. Esto variacion de energia es, justamente, el trabajo de puesta en érbita. Que viene dado por:

W= DEm = Emgl — Eosup (?‘ml,— siciol)

Suponemos gue la energio. cinética del satélite en la superficie es cero (despreciamos la rotacion de lo Tierra).
Por tanto,

=GN —[_GM S 2
st (o) o (5

-\ u [ q ]
& cald emistao( L L N\_|¢a .10 )
32010 4(720016)

A =1 ' 24
o o e s
r 12050

Hocemos lo mismo gue en el apartado o), solo que en este caso, partimos desde la energia en rbita (como inicial) hasta lo energia o una distoncia
infinita (como final). La energio final serd. 0, pues consideramos que la energio cuando enviamos un satélite fuera de drbita ez cevo (debido o que el
radio se vuelve infinitamente grande). Por tanto,

[=]
AEm_—. %_ B, = — (— G—l\hm\ — ng.lcstll S‘Qfg.lo""'lam =i5‘,5q-1oq J '

2 ! a (R

N
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PROBLEMA 2

G} EQ 3\1-&0 Clui atrzosiesa oo Supef%:oe were doado qu‘
$= NB T essle)

Coleulomes P = p= l{'c+u_it

Seqin los doades %) enonciads B LS =9 S

b

pr tadd, o= I+ gest

§= 450 00l cos (18'eSt +:B: l_:ic.n&.(ag‘est+ %_) m‘al

Q E= —%:-[—e-sen(lg'sst 49-18'85]-_ N> ) sen (Az'sSt *%\ \tj

J
A £-XBsw 21 6250 m

6O= 150 o4 LW —> = "-f =
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PROBLEMA 3

o) Pz oISm | k=u0m _ w=s0red/s

/\—TEJ_:_'”_ M
K AD

gz_uﬁ_= 10~ 1'SA Ha
gyl an

La longitud de onda esta relacionada con la periodicidad de la onda en el espacio,
ya gue nos dice la distancia entre dos puntos consecutivos con el mismo
desplazamiento, mientras aue la frecvencia estd relacionada con la periodicidad
de la onda en el tiempo, pues representa el ndmero de oscilaciones por segondo.

b) v - %% = L woys

«Smbd.ﬂb .i]‘.\Si%Ub de |os }E,“j} Q‘\_E en la gmﬂ.ﬂ&# 6&:

) vg- %L ~ V=05 cos(20x6t). (10) =1-1'5-m5(mx-10*\ N/S:\

A=30c 5 o A )
V= -1'S-cos (2003-108)=|-3a7 /s)

t=Cs
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PROBLEMA 4

L-* v=4910"Hz
A= 500 am .|0”" e
h,ConstantedePlanck 6,63 .10 *J s
c,velocidaddelaluzenelvacio 3-105m/s

i
=490 P2
a
>P,n - sC Ex
Ol=-°—=__~5"°“_q S 610 M 8 "
A soolo

- , -9 -29
L> ES—— Wo +€c —> Cc= E3-Wo = 397216 2 3.0 =[’*"2‘32-10 1 |

- W ' -2
- I.'_a= ln-ef= c;e.?.-lbﬁq. e-laq = 393210
. -19
= Weo= h-g_nﬂ e'az,lo'aq. 4'ele = a 242810 |

o) (alewlado en og:artadn b)) we .—-‘(l'gm = e:zu:sﬁ.-lci'q i}
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